Центр  по работе с одаренными детьми
Занятие 7

Задания для учащихся 7-8 классов

 Линейные уравнения с параметром

1. (a-2)x=a
 a-2=0, a=2

при a=2, 0x=2 – нет корней

при a[image: image1.png]


2, x=[image: image3.png]



Ответ: если a=2, то корней нет

            если a[image: image4.png]


2, то x=[image: image6.png]



2. (a2-16)x=(a-4)2
a2-16=0, (a-4)(a+4)=0, a=4, a= -4

при a=4, 0x=0, x- любое число

при a= -4, 0x=64, нет корней

если a[image: image7.png]


4 и a[image: image8.png]


-4, то x=[image: image10.png](@=4)? _ (a=4)(a=4) _
(@-16)  (a-4)(a+4)




Ответ: если a=4, то x- любое число

            если a= -4, то нет корней

если a[image: image11.png]


4 и a[image: image12.png]


-4, то x= [image: image14.png]



 Задания для самостоятельной работы
Решить уравнения с параметром

1. (a2+10a+25)x+25=a2
2. ax+2x-7=a
Задания для учащихся 9 класса

1 .Решить уравнение

[image: image15.png]Japgaua 19. Pewurs YypasHeHue
(x24+x+44)2+8x (x*4x+4) +15x2=0.

Pemenue. OueBUIHO, UYTO IPUBEJEHUE JIEBOH YACTH ypPaBHEHHUSA
K CTAaHJApPTHOMY BHAY MHOroO4JieHa JIHIb YCJOXKHUT ypaBHeHHe. [lo-
3TOMY HaJ0 HCKaTb HMHble crnocobbl pelenusi. [lokaxem nBa cnocoba.
- cnmoco6. OH OCHOBaH HA pAa3JIOXKEHWHU JIEBOH 4YacCTH Ha
MHOXXHTeJH. JleBas uyacTb ypaBHeHHUsI OuUeHb HAMOMHHAET KBajpar
cyMMbl BbipaxkeHH# x°4-x-+4+4 u 4x. Ho Ttorma Tperbe ciaraemoe

NOJIXKHO 6biTh He 15x2% a 16x2
ITO JIerko cueJsartb CjaeaylouuM obpasom:

(x24x44)°+48x (x*+x+4+4) +16x>*—x*=0
HJTH
((x*+x+4) +4x) *—x>=0,
(x*+5x+4—x) (x*4+5x+44x)=0,

(x*+4x-+4) (x>+6x+44)=0.

Ha ocHoBaHuu npaBusia ¥.4 mnojyuaeM COBOKYHNHOCTb ABYX KBaj-
paTHbIX ypaBHeHui: x*+4x+4=0 u x?>46x+4=0.

PewiuB ux, HaliileM MHOXX€CTBO KOpHel: x; = — 2, xp3= — 3+ \/5
2-i cnoco6 OCHOBaH Ha NOJCTAHOBKE:
2
x‘“+x+4=y. (1)

Torna ucxonHoe ypaBHeHHe npuHuUMaeT BuA: Y24 8xy-+ 15x2=0.

ITOT KBaAPAaTHBIH TpexusieH JIerKo pas3JjioXHTb Ha MHOMKHUTEJH:
(y+95x) (y—+3x) =0. Orcioga HaxoaHuM, UTO y = — 5X WIH y= — 3x.

[ToncraBssisi nmosyueHHble BbipaXKeHHUs1 BMecTo Y B (1), monyuaem
Te XKe [1Ba KBaJAPAaTHbIX ypaBHeHHS.




Задание для самостоятельной работы
[image: image16.png]YKkaxure, Kakue npeobpa3oBaHWsl HYKHO MOC/Te0BaTeJbHO MPOHU3BECTH
B Ipollecce pelleHHs YpaBHeHHUH.

2_4x+5 x—2 \2
24.1. (x—2)5—19 (x—2)3=216. 24.2. = =(—>
(x ) ( ) x2+6x+10 x+3





Задания для учащихся 10 – 11 класса

Во втором круге  футбольного чемпионата команда «Зубило» увеличила по сравнению с первым кругом количество забитых голов на 65%, а команда «Молоток»- на 25%. В итоге общее число голов, забитых обеими командами, возросло в полтора раза. Сколько процентов от общего числа голов, забитых обеими командами в первом круге составляли голы, забитые командой «Молоток»?

                                                                   Решение

Пусть х голов забила в 1 круге команда «Зубило», у голов- «Молоток».

1,65 х голов во 2 круге- команда «Зубило», 1,25 у голов - «Молоток».

х+у – общее кол-во голов в 1 круге,  1,65х+1,25у- во 2 круге, причем 
[image: image17.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]у
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у. Найдем сколько % забила команда «Молоток» в 1 круге.
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Задание для самостоятельной работы.

Водитель проехал 40% пути со скоростью, на 20% меньшей запланированной. На сколько процентов он должен увеличить свою фактическую скорость на оставшемся участке пути, чтобы в итоге весь путь был пройден на 2% быстрее, чем планировалось?
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